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Niederschrift 
 

über die 37. Sitzung der Gemeindevertretung Midlum am Dienstag, dem 25.09.2012, im 
Dorfgemeinschaftshaus Midlum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 21:40 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Helmut Marczinkowski Bürgermeister  
Frau Hellen Früchtnicht   
Herr Stefan Hansen   
Herr Jens-Peter Hinrichsen 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Stefan Hinrichsen 1. stellv. Bürgermeister  
Frau Manuela Sonnenberg   
Frau Frauke Vollert   
Herr Toni Zwanziger   
 von der Verwaltung 
Frau Petra Querfurth-Göttsche   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Genehmigung der Niederschrift über die 36. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht des Bürgermeisters 
 6.1 .  550 Jahr-Feier 
 6.2 .  Energiekonferenz 
 6.3 .  Regionalkonferenz 
 6.4 .  Erstellung eines Straßenerhaltungsmanagements in der Stadt Wyk auf Föhr 
 6.5 .  Breitbandversorgung 
 6.6 .  Bürgermeisterrunde 
 6.7 .  Nationalparkausstellung 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 7.1 .  Neubaugebiet 
 7.2 .  Baumaßnahme Deich- und Katasrophenschutz 
 7.3 .  Digitalfunk für die Freiwillige Feuerwehr 
 8 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 9 .  Verschiedenes 
 9.1 .  Kastanienlaub 
 9.2 .  Seniorennachmittag 
 9.3 .  Neue Schilder 
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 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Bürgermeister Marczinkowski begrüßt die Mitglieder der Gemeindevertretung. Er stellt 
die fristgerechte Einladung und Beschlussfähigkeit fest. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es liegen keine Anträge zur Tagesordnung vor. 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Dem Antrag des Bürgermeisters, die Tagesordnungspunkte 10 – 13 nichtöffentlich zu 
behandeln, wird einstimmig zugestimmt. 
 

 4. Genehmigung der Niederschrift über die 36. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es gibt keine Einwände gegen Form und Inhalt des öffentlichen Teils der Niederschrift 
über die 36. Sitzung der Gemeindevertretung. Die Niederschrift gilt somit als genehmigt. 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
 

 6. Bericht des Bürgermeisters 
  
 6.1. 550 Jahr-Feier 
  

Bürgermeister Marczinkowski spricht seinem Stellvertreter Stefan Hinrichsen und den 
Gemeindevertretern für die Organisation des gut angekommenen Jubiläumsfestes sei-
nen Dank aus. 
 
 

 6.2. Energiekonferenz 
  

Bürgermeister Marczinkowski informiert über seine Teilnahme an der heutigen Energie-
konferenz. Thema seien Energiekonzepte und Energieeffizienz gewesen. Die Netz AG 
habe das Pellwormer Konzept vorgestellt. 
 
 

 6.3. Regionalkonferenz 
  

Bürgermeister Marczinkowski informiert über die Einladung zu der am 09. November 
2012 stattfindenden Regionalkonferenz. Er habe sich dafür angemeldet. 
 
 

 6.4. Erstellung eines Straßenerhaltungsmanagements in der Stadt Wyk auf Föhr 
  

Bürgermeister Marczinkowski berichtet, dass am Vormittag ein Pressetermin zu dem 
Thema „Straßenmanangement“ auf dem Rathausplatz in Wyk  stattgefunden habe. Die 
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Fa. „eagle eye technologies“ habe an zwei Tagen die Wyker Straßen für eine Realflä-
chenvermessung befahren. 
 
 

 6.5. Breitbandversorgung 
  

Bürgermeister Marczinkowski informiert darüber, dass mit den Baumaßnahmen für die 
Breitbandversorgung noch in diesem Jahr begonnen werden solle. Man beginne zu-
nächst mit der Insel Pellworm und den Halligen und im zweiten Bauabschnitt folge dann 
Föhr mit den beteiligten Gemeinden. Im letzten Abschnitt kämen dann die Gemeinden 
Norddorf und Wittdün auf Amrum dran. 
 
 

 6.6. Bürgermeisterrunde 
  

Bürgermeister Marczinkowski berichtet, dass er am 11.09. an der Bürgermeisterdienst-
versammlung in Husum teilgenommen habe. 
Es seien unter anderem die Themen Einführung des Digitalfunks bei der Feuerwehr, 
Wohnraumschaffung und die Belastbarkeit von Brücken ( hier: Ausnahmegenehmigun-
gen durch den Kreis für Trecker über 3m Spurbreite) behandelt worden.  
 
 

 6.7. Nationalparkausstellung 
  

Bürgermeister Marczinkowski berichtet, dass er einer Einladung des Nationalparkamtes 
Wyk auf Föhr gefolgt sei, bei der die neuen Infotafeln vorgestellt worden seien. 
 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  
 7.1. Neubaugebiet 
  

Stefan Hinrichsen berichtet, dass die Erschließung des Neubaugebietes erfolgreich ab-
geschlossen sei. Alle Grundstücksverträge seien unterzeichnet. Die Vorverträge für die 
beiden verbleibenden Grundstücke seien in der Ausarbeitung beim Notar. 
 
 

 7.2. Baumaßnahme Deich- und Katasrophenschutz 
  

Weitere Baumaßnahmen des Deich- und Katastrophenschutzes im Bereich 
Ackerum/Oevenum werden durchgeführt. Man rechne wiederum mit Teerdeckenschä-
den. Daher müsse darauf geachtet werden, dass man die vorgeschriebenen Wege und 
auch die maximale Brückenbelastung einhalte. 
 
 

 7.3. Digitalfunk für die Freiwillige Feuerwehr 
  

Stefan Hansen informiert über die Einführung des Digitalfunks bei der Freiwilligen Feu-
erwehr beginnend im Jahr 2013 und abschließend im Jahr 2018. Das Innenministerium 
habe in einem Schreiben v. 16. Juli d. J. den entsprechenden Verfahrensablauf festge-
legt.  Aus Gründen der Wirtschaftlichkeit solle ein gemeinsames, landesweites Aus-
schreibungs- und Beschaffungsverfahren durchgeführt werden. Stichtag für die notwen-
digen Schritte der Kommunen sei der 31.01.2013. Für die Gemeinde Midlum müsse 
eine haushaltsmäßige Erfassung in Höhe von ca. 9.500,00 € erfolgen. 
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 8. Kurbetriebsangelegenheiten 
  

Es liegen keine Angelegenheiten vor. 
 
 

 9. Verschiedenes 
  
 9.1. Kastanienlaub 
  

Bei der Entsorgung des Kastanienlaubes sei es wichtig zu beachten, dass dieses nicht 
kompostiert oder verstreut werden dürfe, da sich in diesem Laub die Larven der Minier-
motte festsetzen würden. 
 
 

 9.2. Seniorennachmittag 
  

Der diesjährige Seniorennachmittag werde dieses Jahr in Alkersum stattfinden. Eine 
entsprechende Terminabsprache werde erfolgen. Eine Seniorentour falle in diesem Jahr 
aus. 
 
 

 9.3. Neue Schilder 
  

Ein neues Ortsschild und ein neues Schild “Ende der Spielstraße“ werde in der Ge-
meinde aufgestellt. 
Des Weiteren gäbe es ein neues Schild “ Nationalpark Wattenmeer“.  
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Helmut Marczinkowski Petra Querfurth-Göttsche 
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